

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈

●新华社阿斯塔纳7月3日电 (记者倪四义 胡晓光 张继业)

当地时间7月3日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。

习近平乘车抵达总统府时,托卡耶夫总统热情迎接。六架哈萨克斯坦空军战机从总统府上空飞过,拉出象征中国国旗的红黄色彩彩烟,以最高礼仪欢迎习近平对哈萨克斯坦进行国事访问。

托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。总统府大厅气势恢宏,礼兵威武挺拔。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。两国元首登上检阅台,军乐团委奏两国国歌。习近平

在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。

欢迎仪式后,两国元首举行小范围会谈。

习近平指出,去年,我和托卡耶夫总统在西安和北京两次会晤,就中哈关系发展作出新部署新规划,引领中哈关系“黄金30年”快速发展。中方始终从战略高度和长远角度看待中哈关系,将哈萨克斯坦视为中国周边外交的优先方向和中亚的重要合作伙伴,中方维护好、发展好中哈关系的意愿和决心坚定不移,不会因一时一事或国际风云变幻而改变。中国将永远是哈方可以倚重和信赖的好邻居好伙伴。中方愿同哈方继续加强天然气等传统能源合作,拓展光伏、风电等新能源合作,支持更多中国企业赴哈萨克斯坦投资,助力哈方将资源

优势转换为发展能力,实现绿色、低碳、可持续发展。

托卡耶夫表示,习近平主席对哈萨克斯坦进行国事访问对哈中关系发展具有历史性重大意义。中国是哈萨克斯坦的友好邻邦、亲密朋友和重要战略伙伴,哈中关系基于牢固的睦邻友好和坚定的相互支持,呈现出前所未有的良好发展势头,贸易、能源、农业、矿产等领域合作取得重要成果,造福了两国人民,堪称国与国关系的典范。哈方祝贺中国取得的全方位历史性成就,相信在习近平主席英明领导下,中国在新时期中国特色社会主义道路上必将取得新的更大成就。哈方愿同中方一道,进一步挖掘两国在能源、矿产、新能源、互联互通等领域合作潜力,推

动两国关系发展至新的高度。哈方感谢中方坚定支持哈萨克斯坦主权、独立、领土完整,将坚定恪守一个中国原则,坚决打击“三股势力”,维护两国共同安全。

随后,两国元首举行大范围会谈。

习近平指出,中哈友好根植于绵延千年的古丝绸之路,又历经建交32年的合作积淀,达到永久全面战略伙伴关系的高水平,世代友好、高度互信、休戚与共成为中哈关系的主旋律。无论国际形势如何变化,中方维护中哈友好的初心坚定不移,推进全方位合作的恒心坚定不移,在彼此核心利益问题上相互支持的决心坚定不移,对实现各自国家发展目标信心坚定不移。中方愿同哈方一道,携手构建更加富有内涵和活力

的中哈命运共同体,为地区乃至世界的发展稳定注入更多正能量。

习近平强调,中哈两国都处在各自发展振兴的关键阶段,双方要加强两国发展战略对接和治国理政经验交流,实施更多互利共赢的合作项目,助力各自国家发展。中方愿同哈方提升经贸合作水平,确立未来尽早实现双边贸易额翻番的新目标,进一步扩大进口哈萨克斯坦优质商品,打造电子商务、数字经济等合作新增长点。双方要做大产能投资合作规模,挖掘科技创新合作潜力,拓展电动汽车、新能源、跨境电商、卫星通信等领域合作。中方愿同哈方积极推进跨里海国际运输路线建设,构建多元立体联通格局。(下转A02版)

## 以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革

——新时代全面深化改革的实践与启示述评之一

详见中证网(www.cs.com.cn)

## 硬科技受青睐 IPO全流程严监管信号清晰

●本报记者 管秀丽

数据显示,今年以来,A股终止(撤回)IPO企业数量明显增加,首发过会率、首发募资金额有所下降,发行节奏放缓。业内人士认为,未来一段时间,更具竞争力和成长潜力的硬科技类创新创业企业仍将是IPO的主力军。从政策动向看,IPO全流程严监管的信号更加清晰。

### “撤单”量增加

今年以来,A股终止(撤回)IPO企业数量明显增加,首发募资金额有所下降。

从终止(撤回)情况看,Wind数据显示,截至7月3日,今年以来已有300家终止(撤回)IPO企业,超过去年全年的数量。

“总的来看,全链条从严监管、阶段性收紧IPO,是今年以来终止(撤回)IPO企业数量大增的主要原因。”中国银行研究院研究员刘晨说。

刘晨分析,与其他月份相比,6月终止(撤回)IPO企业集中在主板和创业板。新“国九条”明确,提高主板、创业板上市标准,完善科创板科创属性评价标准。“在新规下,不排除出现一些因无法满足新规要求而终止(撤回)IPO企业,业绩下滑、不符合板块定位等因素也是常见的原因。”刘晨说。

从首发募资金额看,Wind数据显示,截至7月3日,今年以来A股市场新股发行上市45起,与去年同期相比下降74.29%;募资规模为330.90亿元,与去年同期相比下降84.30%。

“从今年IPO募资情况看,硬科技类创新创业企业募资金额较多,IPO从严监管正助力筛选出更具竞争力和成长潜力的硬科技类创新创业企业进入市场。”巨丰投资首席投资顾问张翠霞表示。



## 第八届股权投资金牛奖 评选启动

●本报记者 杨婉玉

7月4日,中国证券报启动“第八届股权投资金牛奖”评选。本届评选重点关注耐心资本,更加突出长期价值投资和硬科技创新,探索多元化基金退出路径。邀请更多国家级产业基金负责人、头部公募基金IPO相关人士等作为专家顾问,为评选提供支持。

近一年,私募股权投资行业资金结构趋势性转变,人民币基金成为行业“大半边天”;行业对赌回购争频发,硬科技投资行至“啃硬骨头”的深水区,耐心资本亟待壮大;“尾盘效应”放大,S基金、并购基金成为市场关注焦点,以IPO为主的退出结构迫切需要转型。百年未有之大变局加速演进,中国私募股权投资行业正面向高质量发展的关键时期,新格局酝酿其中。

近一年,高层多次强调,大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,鼓励发展创业投资、股权投资。近日,国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》,围绕创业投资“募投管退”全链条提出17条具体举措,进一步完善政策环境和管理制度,积极支持创业投资做大做强。面对当前国际形势,在国内建设现代化产业体系的过程中,作为直接融资的重要工具、创新资本形成的主要载体,私募股权投资行业的战略意义与日俱增。

本届评选延续“金牛奖”系列评选一贯秉持的“公正、公平、公开、公信力”原则,重点关注耐心资本和长期价值投资,突出创新资本战略作用,聚焦私募股权投资行业发展难点、堵点,增添了不少“新看点”。

持续鼓励长期耐心资本,更加突出长期价值投资。为助力壮大耐心资本,第八届股权投资金牛奖评选持续设立VC、PE五年期机构奖项,从更长时间维度评价机构投资情况。

持续突出创新资本战略作用,大力支持科技创新。在评价体系中,突出创新指标,例如企业投资服务创新驱动发展战略(如承担国家重大科技专项工作任务),投资产业链强链、补环、补缺,投资解决国家急迫问题、硬科技领域重要问题,上述情况将成为投资相关企业的创投机构在参评时的加分项,以进一步突出在构建新发展格局过程中,强化国家战略科技力量、争夺“科技制高点”的引领作用。

聚焦“尾盘时刻”,增设并购基金奖项,持续关注S基金。自2014年到2016年“PE浪潮”后,人民币基金发展迅猛,当时成立的基金于近几年集体进入退出期,当前一级市场面临结构性挑战——“尾盘时刻”,行业亟需探索多元化退出路径。本届评选增设“金牛并购基金卓越投资机构”奖项,以5年期长期视角遴选并购投资领域的卓越机构,持续设立“金牛S基金投资卓越机构”奖项。

关注地方基金发展特色模式。依托于不同的地理环境、产业环境,服务于地方产业金融发展的“基金小镇”近年来的成长如雨后春笋,汇聚金融活水,赋能地方产业经济发展。本届评选增设“金牛基金小镇”奖项,关注地方金融发展特色模式。

第八届股权投资金牛奖评选活动旨在服务于以科技创新引领现代化产业体系,助力培育和发展新质生产力,突出创业投资战略作用,助力耐心资本壮大,促进科技创新、产业创新、实体经济和中小微企业发展,建立完善的创业投资和私募股权投资等科学评价体系和交流平台,展示股权投资行业的优秀投资机构、投资管理人才,促进行业健康、可持续、高质量发展。

就评选对象来看,包括创业投资、私募股权投资、券商股权投资、产业引导基金等类型资产管理机构以及相应的管理人,同时关注上述各类投资机构的经典投资案例。(下转A02版)

### 硬科技企业成上市主流

从上半年完成IPO企业的情况看,硬科技企业成为主流,而且这种趋势有望继续延续。

安永日前发布的报告显示,上半年A股专精特新企业的IPO数量和募资额占比分别达48%、35%。安永华中区审计服务主管合伙人费凡认为,拥有核心技术的硬科技企业仍是下半年IPO的主力军。(下转A02版)

### A03 资管时代·基金

### ETF互联互通上线两周年 沪港深联动攀上新高峰

### A06 资管时代

### 农村中小银行 合纵连横防风险

## 推进金融高质量发展取得新突破

——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

民生证券党委书记、执委会主席汪锦岭:

## 打造特色鲜明竞争力卓越的大型证券公司

●本报记者 徐昭 赵中昊

“《习近平关于金融工作论述摘编》把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度,对于坚定不移走好中国特色金融发展之路,以金融高质量发展助力强国建设,具有十分重要的意义。”民生证券股份有限公司党委书记、执行委员会主席汪锦岭日前在接受中国证券报记者专访时表示,证券公司是资本市场的核心中介机构,要胸怀“国之大者”,增强金融报国情怀和政治担当。民生证券认真学习领会《习近平关于金融工作论述

摘编》的精髓要义与精神实质,不折不扣地要求落实在具体行动上,强化党建引领,以服务实体经济为己任,打造一家业务特色鲜明、市场排名前列、具有较强竞争力的大型证券公司,不断提升综合金融服务能力,扎扎实实地做好金融“五篇大文章”,助力资本市场高质量发展和金融强国建设。

### 加强党对金融工作的领导 准确把握发展方向

习近平总书记强调,做好新形势下金融工作,必须加强党的领导。在汪锦岭看来,加强党

对金融行业的领导,是确保金融事业健康发展、服务实体经济和国家经济社会大局的重要保障。金融机构要明确党建工作的责任主体和工作机制,建立健全金融行业党建工作监督检查机制,不断加强金融行业党建制度建设和党员干部队伍建设,坚持以人民为中心的价值取向,更加有效保护投资者特别是中小投资者的合法权益,努力满足广大人民群众多样化的金融需求。

汪锦岭表示,民生证券始终坚持党建引领,强化使命担当,以实际行动坚定拥护“两个确立”,做到“两个维护”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,为公司高质量发展提

供坚强的政治保障。一方面,公司充分发挥党委的领导核心和政治核心作用,在公司治理核心层面上强化党的领导,确保党对公司经营发展全过程的有效管理,把牢公司发展的前进方向;另一方面,公司强化党建引领文化建设,在落实“合规、诚信、专业、稳健”的行业文化理念的基础上,注重全员思想宣传和执行落地,从战略高度推动文化建设,积极培育具有自身特色的企业文化,不断夯实公司发展的“软实力”,持续构建公司高质量发展的“硬能力”。

汪锦岭认为,纪律严明是中国共产党的光荣传统和独特优势。(下转A05版)